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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο βρίσκεται σε απόσταση 35 περίπου χιλιομέτρων από την οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης, γεγονός που δυσχεραίνει τη δια ζώσης επικοινωνία με εκπροσώπους της.
Η ίδια χιλιομετρική απόσταση δυσκολεύει τη συνεργασία με την πανεπιστημιακή κοινότητα και τους φορείς που
έχουν έδρα στην Περιφερειακή Ενότητα, όπου υπάγεται η σχολική μονάδα. Ο Δήμος Αμυνταίου στον οποίο ανήκει
η σχολική μας μονάδα είναι ένας μικρός δήμος και μέχρι σήμερα δεν έχει αναπτύξει πλούσιο έργο και δράσεις
που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν από τη σχολική κοινότητα.
Το σχολείο, ξεκίνησε το τρέχον σχολικό έτος με 77 μαθητές/τριες και τον Ιούνιο προάγονται και αποφοιτούν
συνολικά 73 μαθητές/τριες. Τέσσερις μαθητές/τριες διέκοψαν τη φοίτησή τους λόγω μετεγκατάστασης των
γονέων τους σε χώρα του εξωτερικού για αναζήτηση εργασίας.

Στο σχολείο λειτουργεί αντισταθμιστική εκπαίδευση με τη μορφή του Τμήματος Ένταξης, στο οποίο φοιτούν 15
μαθητές και κρίνεται σκόπιμη η λειτουργία και δεύτερου Τμήματος Ένταξης, λόγω των ιδιαίτερων προβλημάτων
που αντιμετωπίζουν οι μαθητές/τριές του .
Το σχολείο στεγάζεται σε κτίριο παλιό, αλλά καλαίσθητο, ενώ περιβάλλεται από μεγάλο αύλειο χώρο και
πλούσιο φυσικό τοπίο. Από την προηγούμενη σχολική  χρονιά, λόγω του σεισμού της 9ης Ιανουαρίου 2022 και
των κατεστραμμένων υδρορροών έχουν προκληθεί σοβαρές ζημιές στα επιχρίσματα εξωτερικά του κτιρίου.
Διαθέτει υλικοτεχνική υποδομή καλή από πλευράς εξοπλισμού, αλλά λόγω παλαιότητας του κτιρίου απαιτούνται
πολλές εργασίες συντήρησης στις οποίες δεν προχωρά η Σχολική Επιτροπή του Δήμου Αμυνταίου, η οποία έχει
και την πλήρη οικονονομική διαχείριση. Επίσης, από διετίας έχουν επισημανθεί κάποια ζητήματα που εγείρουν
ανησυχία για την ασφάλεια των μαθητών και ακόμα δεν έχουν  γίνει οι αναμενόμενες ενέργειες από τον Δήμο
Αμυνταίου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ύπαρξη  επαγγελματισμού, συνέπειας και θετικής διάθεσης από τους/τις εκπαιδευτικούς θεμελιώθηκε στην
ανελλιπή ενημέρωσή τους σε θέματα οργανωτικού και νομοθετικού πλαισίου, καθώς και στη δυνατότητα να



υλοποιούν τις παιδαγωγικές επιλογές τους συνεργατικά και με την υποστήριξη των εκπαιδευτικών και της
διοίκησης του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Υπάρχει αναγκαιότητα προαγωγής της βέλτιστης υπεύθυνης στάσης των
εκπαιδευτικών για θέματα αρμονικής λειτουργίας της σχολικής μονάδας .
Να γίνεται αξιολόγηση των διδακτικών παρεμβάσεων από τους/τις
μαθητές/τριες.
Υιοθέτηση διδακτικών πρακτικών  συμπερίληψης.
Παροχή εξατομικευμένων προγραμμάτων εκπαίδευσης και προγραμμάτων
οικογενειακής υποστήριξης.
Διαμόρφωση συνθηκών πρόληψης της σύγκρουσης στον σχολικό χώρο και
αντιμετώπισή της με πρακτικές διαμεσολάβησης.
Αξιοποίηση ψηφιακών εκπαιδευτικών πόρων στα πλαίσια της διδακτικής και
μαθησιακής διαδικασίας στο δημοτικό σχολείο.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αναπτύχθηκε σε ικανοποιητικό βαθμό η αλληλεγγύη και η αλληλοϋποστήριξη με 
στόχο την επίτευξη του κοινού σκοπού της ολοκληρωμένης και πολύπλευρης 
ανάπτυξης των μαθητών/τριών.
Έγκαιρος εντοπισμός μαθητών/τριών με ιδιαίτερα ταλέντα και εξαιρετικές 
μαθησιακές και λοιπές δεξιότητες και παρότρυνσή τους για συμμετοχή σε 
διαγωνισμούς που καλλιεργούν περαιτέρω και αναδεικνύουν/επιβραβεύουν τις 
ικανότητές τους. 

Σημεία προς βελτίωση

Αναζήτηση διαύλων ουσιαστικής επικοινωνίας μεταξύ των μελών της σχολικής
κοινότητας, αλλά και με την τοπική κοινωνία, με στόχο τη βελτίωση της
παρεχόμενης εκπαίδευσης, αλλά και του σχολικού περιβάλλοντος.
Πρόταση προς τον Δήμο Αμυνταίου να αναπτύξει πλούσιο έργο και δράσεις που
θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν από τη σχολική κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Οι εκπαιδευτικοί ανταποκρίνονται θετικά σε προσκλήσεις για την επιμόρφωσή
τους σε θέματα που άπτονται των επαγγελματικών αναγκών τους και
 ενισχύουν το παιδαγωγικό έργο τους.

Σημεία προς βελτίωση

Πληρέστερη διερεύνηση των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών
Οργάνωση και υλοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων σχετικών με τις
ανάγκες των εκπαιδευτικών προκειμένου να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες
εκπαιδευτικές τάσεις.
Ανάπτυξη περαιτέρω επιμορφωτικών δράσεων που διευρύνουν τον ορίζοντα
των εκπαιδευτικών και συμμετοχή σε ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα
και επιπλέον, ενδοσχολική επιμόρφωση σε αντικείμενα που άπτονται του
ενδιαφέροντος και των αναγκών της σχολικής μονάδας, εστιάζοντας στη
βιωματική μάθηση
Για την αποτελεσματικότερη συμβολή τους στη βελτίωση του εκπαιδευτικού
έργου θα ήταν προσφορότερη η διάθεση μιας ολόκληρης ημέρας ανά τρίμηνο
στην ενδοσχολική επιμόρφωση.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-



Παρατηρήσεις / Σχόλια

Κατά τη δεύτερη χρονιά εφαρμογής και υλοποίησης διαδικασιών εσωτερικής
αξιολόγησης, ως προς τη λειτουργία και την ποιότητα του παρεχόμενου
εκπαιδευτικού έργου του 2ου Δημοτικού σχολείου Αμυνταίου οι δράσεις που
υλοποιήθηκαν είχαν θετικό αντίκτυπο σε εκπαιδευτικούς, μαθητές, μαθήτριες, αλλά
και δημιούργησαν μια πολύ θετική εικόνα στην τοπική κοινωνία για τη σχολική
μονάδα και το εκπαιδευτικό έργο που παράγεται σε αυτή. Με την υλοποίηση του
σχεδίου δράσης επιτεύχθηκε βελτίωση του σχολικού κλίματος και των
διαπροσωπικών σχέσεων μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών. Διευκολύνθηκε
έτσι, η εκπαιδευτική διαδικασία και το έργο των εκπαιδευτικών της σχολικής
μονάδας. Βραχυπρόθεσμο αποτέλεσμα της δράσης είναι η ικανοποίηση των
εκπαιδευτικών από την εργασία τους. Επίσης, μακροπρόθεσμα ενισχύθηκε η ψυχική
ανθεκτικότητα των εκπαιδευτικών μέσα από τη βελτίωση των συνθηκών της
εργασίας τους και κατά συνέπεια, και η ψυχική ανθεκτικότητα των μαθητών/τριών
τους. Επιπλέον, σημαντική υπήρξε η επένδυση στη γνώση μέσα από τη διαβίου
εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, καθώς και η επένδυση στη γνώση με τη βιωματική
προσέγγιση της μάθησης από τους/τις μαθητές/τριες. Τέλος, το πιο αξιοπρόσεχτο
ίσως αποτέλεσμα ήταν η προσφορά ποιοτικής εκπαίδευσης στους/στις
μαθητές/τριες, που θεμελιώνεται στη δημιουργία θετικού παιδαγωγικού κλίματος
και ευχάριστης δημιουργικής εργασίας. Υπάρχει πλούσιο υλικό από τις συναντήσεις
της συγκεκριμένης δράσης (εποπτικό υλικό, παρουσιάσεις powerpoint, κλπ.) που
βρίσκονται στο αρχείο του σχολείου. Ενδεικτικά, ακολουθούν στοιχεία από την
αποτίμηση των συγκεκριμένων συναντήσεων από την ιστο-σελίδα του 2ου
Δημοτικού Σχολείου Αμυνταίου. 1. Εσωτερικός Κανονισμός 2ου Δημοτικού σχολείου
Αμυνταίου https://blogs.sch.gr/2dimamynt/esoterikos-kanonismos-toy-scholeioy/ 2.
Εκδήλωση για την 3η Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ανα-πηρία 5ο
τεύχος εφημερίδας https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/quot-molyvia-en-
drasei-quot-3o-teychos-elate-oloi-mazi-na-doyme-ti-zoi-allios/ 3. Δράσεις για τη
σχολική βία ΤΕΥΧΟΣ 6ο ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ 4. Έκδοση
μαθητικής εφημερίδας «Μολύβια εν δράσει»Στο πλαίσιο του μαθήματος των
Σχολικών Δραστηριοτήτων και του προγράμματος «Μολύβια εν Δράσει!(Σχολική,
διαδικτυακή εφημερίδα) υλοποιήθηκε με τη συμμετοχή μαθητών/τριών από όλες τις
τάξεις και τον συντονισμό από τη συντακτική ομάδα που αποτέλεσαν οι
μαθητές/τριες της ΣΤ¨ τάξης η έκδοση της μαθητικής, διαδικτυακής,ηλεκτρονικής
εφημερίδας «Μολύβια εν δράσει». 5.Συμμετοχή στη δράση της Διεύθυνσης
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας «Συμβιώνοντας με τα ζώα» 6.Εθελοντικές
δράσεις σχολείου, Συλλόγου Γονέων με τον ΕΕΣ 7.«Ενδοσχολική επιμόρφωση με
θέμα: Πρόληψη ατυχημάτων & Πρώτες Βοήθειες» 8.Εκδήλωση για την Παγκόσμια
Ημέρα Παιδικού Βιβλίου σε συνεργασία με τη Θρακική Εστία Καβάλας. Tιμήσαμε



την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου σε συνεργασία με τη Θρακική Εστία
Καβάλας. 9..«Πρώτες Βοήθειες στο Σχολικό Περιβάλλον & Καρδιοαναπνευστική
αναζωογόνηση» για γονείς & εκπαιδευτικούς 10.Συμμετοχή στην εκδήλωση της
Αστυνομικής Διεύθυνσης Φλώρινας για τη Μητέρα μαθητές και μαθήτριες του
σχολείου με την καθοδήγηση της εικαστικού κας Άννας Γαζέα, συμμετείχαν την
Κυριακή 14 Μαΐου 2023 στην Έκθεση Ζωγραφικής για την μητέρα στην εκδήλωση
που διοργάνωσε η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Μακεδονίας
και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φλώρινας για να τιμήσει την μητέρα-
αστυνομικό στο Πολιτιστικό κέντρο Φλώρινας “Θεόδωρος Αγγελόπουλος”. 11.Σε
συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας, συμμετέχοντας στον εορτασμό
της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2023, με γενικό θέμα «Μουσεία, Αειφορία και
Ποιότητα Ζωής» πραγματοποιήθηκε επίσκεψη εκπαιδευτική στα Βαλτόνερα για να
παρακολουθήσουν οι μαθητές όλων των τάξεων το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μια
φορά κι έναν καιρό… στο χωριό μου το Νεολιθικό– Μαθαίνοντας τον τόπο μου». 12.
Εκδήλωση "Ταξίδι στην οδό Ονείρων" με τη συμμετοχή μαθητών/τριών της Δ΄, Ε΄και
ΣΤ΄τάξης του σχολείου με ανοιχτή πρόσκληση προς την τοπική κοινότητα.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Αξιολογείται με θετικό πρόσημο η καλλιέργεια ήπιων δεξιοτήτων στους/στις
μαθητές/τριες, καθώς κεντρικοί άξονες δόμησης της παιδαγωγικής διαδικασίας
ήταν η ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής, η ενίσχυση δεξιοτήτων ενσυναίσθησης και η
προώθηση ηθικών και δημοκρατικών αξιών.
Ενισχύθηκε το θετικό κλίμα στη διδακτική αίθουσα μέσα από διαδικασίες
θετικής ανατροφοδότησης από όλους/ες τους/τις εμπλεκόμενους/ες.
Αναπτύχθηκε κλίμα εμπιστοσύνης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ τους, ενώ
φάνηκε να υπάρχει ικανοποίηση των εκπαιδευτικών από την εργασία τους που
οδηγεί σε ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητάς τους και κατά συνέπεια σε
ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας των μαθητών/τριών τους.
Η συνεργασία των εκπαιδευτικών για την οργάνωση, τον σχεδιασμό και την
υλοποίηση των δράσεων (διδακτική διαδικασία και δημιουργία προσκλήσεων,
βεβαιώσεων και ερωτηματολογίων αξιολόγησης) οδήγησε σε βέλτιστη
αξιοποίηση του εργαστηρίου πληροφορικής του σχολείου, του γενικότερου
τεχνολογικού εξοπλισμού του (υπολογιστών, σαρωτών, εκτυπωτών) και του
εποπτικού υλικού του (αναλώσιμα).
Παράλληλα, η συνεργασία και οι γενικότερες συζητήσεις μεταξύ των
εκπαιδευτικών, ως προϋπόθεση και επακόλουθο των δράσεων, προώθησαν τον
επιμορφωτικό τους χαρακτήρα.
Ο σχεδιασμός ενός προγράμματος στοχευμένων ενδοσχολικών επιμορφωτικών



συναντήσεων συμπεριέλαβε τη δημιουργία προσκλήσεων για τους/τις
συμμετέχοντες/ουσες και βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Υπάρχει πλούσιο υλικό από τις επιμορφωτικές συναντήσεις της συγκεκριμένης δράσης (εποπτικό υλικό,
παρουσιάσεις powerpoint, κλπ.) που βρίσκονται στο αρχείο του σχολείου. Ενδεικτικά, ακολουθούν στοιχεία από
την αποτίμηση των συγκεκριμένων συναντήσεων από την ιστοσελίδα του 2ου Δημοτικού Σχολείου Αμυνταίου.

«Μολύβια εν δράσει» μαθητική εφημερίδα
1ο τεύχος https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/10/quot-molyvia-en-drasei-
quot-1o-
2ο τεύχος https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-
teychos-symvionontas-
3ο τεύχος
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/quot-molyvia-en-drasei-quot-3o-ti-zoi-
allios/ 
4ο τεύχος
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/01/23/quot-molyvia-en-drasei-quot-4o-pali-
quot/ 
5ο τεύχος https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/03/29/quot-molyvia-en-drasei-
quot-5o-
6ο τεύχος https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/09/quot-molyvia-en-drasei-
quot-teychos-
7ο τεύχος https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/15/molyvia-en-drasei-teychos-
7o-aprilioy-
8ο τεύχος Δράσεις Μαΐου 2023
9ο τεύχος αφιερωμένο στα «Δικαιώματα του Παιδιού»
10ο τεύχος αφιερωμένο στον Μάνο Χατζιδάκι
11ο τεύχος αφιερωμένο στη Λήξη του σχολικού έτους
Συμμετοχή στη δράση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας
«Συμβιώνοντας με τα ζώα»
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-teychos-
symvionontas-
Εθελοντικές δράσεις σχολείου, Συλλόγου Γονέων με τον ΕΕΣ
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/sygkentrosi-trofimon-gia-tin-
enischysi-stayroy-perifereiakoy-tmimatos-florinas/
Ενδοσχολική επιμόρφωση με θέμα: Πρόληψη ατυχημάτων & Πρώτες
Βοήθειες
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/02/03/ylopoiisi-apo-to-ypoyrgeio-ygeias-kai-
enimerosis-mathiton-trion-toy-2oy-dimotikoy-scholeioy-
Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου σε συνεργασία με τη
Θρακική Εστία Καβάλας
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/04/quot-i-emmorfi-toy-kosmoy-quot-

https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/10/quot-molyvia-en-drasei-quot-1o-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/10/quot-molyvia-en-drasei-quot-1o-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-teychos-symvionontas-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-teychos-symvionontas-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/quot-molyvia-en-drasei-quot-3o-ti-zoi-allios/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/quot-molyvia-en-drasei-quot-3o-ti-zoi-allios/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/01/23/quot-molyvia-en-drasei-quot-4o-pali-quot/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/01/23/quot-molyvia-en-drasei-quot-4o-pali-quot/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/03/29/quot-molyvia-en-drasei-quot-5o-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/03/29/quot-molyvia-en-drasei-quot-5o-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/09/quot-molyvia-en-drasei-quot-teychos-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/09/quot-molyvia-en-drasei-quot-teychos-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/15/molyvia-en-drasei-teychos-7o-aprilioy-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/15/molyvia-en-drasei-teychos-7o-aprilioy-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-teychos-symvionontas-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/11/20/molyvia-en-drasei-2o-teychos-symvionontas-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/sygkentrosi-trofimon-gia-tin-enischysi-stayroy-perifereiakoy-tmimatos-florinas/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2022/12/12/sygkentrosi-trofimon-gia-tin-enischysi-stayroy-perifereiakoy-tmimatos-florinas/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/02/03/ylopoiisi-apo-to-ypoyrgeio-ygeias-kai-enimerosis-mathiton-trion-toy-2oy-dimotikoy-scholeioy-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/02/03/ylopoiisi-apo-to-ypoyrgeio-ygeias-kai-enimerosis-mathiton-trion-toy-2oy-dimotikoy-scholeioy-
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/04/quot-i-emmorfi-toy-kosmoy-quot-


Πρώτες Βοήθειες στο Σχολικό Περιβάλλον & Καρδιοαναπνευστική
αναζωογόνηση
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/27/962/
Συμμετοχή στην εκδήλωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Φλώρινας για
τη Μητέρα https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/14/chronia-polla-manoyla-
mas/ 
https://youtu.be/NVsEYGxyKOk
Συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/15/programma-quot-mia-fora-ki-enan-
gnorizontas-ton-topo-moy-quot/ 
https://youtu.be/i4NVI0Cvs1Q
Ο αθλητισμός είναι γιορτή
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/17/agones-scholikoy-protathlimatos-2oy-
dimotikoy-scholeioy-amyntaioy/
Η Πυροσβεστική στο σχολείο
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/25/i-pyrosvestiki-sto-2o-dimotiko-
Συνεργασία με το Δημόσιο ΙΕΚ Αμυνταίου και το ΚΔΑΠ ΑΜΠΕΒΑΜΠΛΟΜ  για
την παρουσίαση του παραμυθιού "Ο Δικαιωματούλης και το μαγικό φίλτρο της
αγάπης" από τις συγγραφείς Στέλλα Μαβίδου & Θεοχαρη Μαρία.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο περιορισμένος διαθέσιμος χρόνος διεξαγωγής των ενδοσχολικών
επιμορφώσεων δεν επέτρεψε την απρόσκοπτη και βιωματική ολοκλήρωσή τους.
Αλλαγές του αρχικού προγραμματισμού των δράσεων λόγω περιορισμών του
διαθέσιμου προς υλοποίησή τους χρόνου.
Επιπλέον, μια πρόσθετη δυσκολία ήταν η όχι πάντα συλλογική προσπάθεια σε
όλα τα στάδια των σχεδίων δράσης.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/04/27/962/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/14/chronia-polla-manoyla-mas/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/14/chronia-polla-manoyla-mas/
https://youtu.be/NVsEYGxyKOk
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/15/programma-quot-mia-fora-ki-enan-gnorizontas-ton-topo-moy-quot/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/15/programma-quot-mia-fora-ki-enan-gnorizontas-ton-topo-moy-quot/
https://youtu.be/i4NVI0Cvs1Q
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/17/agones-scholikoy-protathlimatos-2oy-dimotikoy-scholeioy-amyntaioy/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/17/agones-scholikoy-protathlimatos-2oy-dimotikoy-scholeioy-amyntaioy/
https://blogs.sch.gr/2dimamynt/2023/05/25/i-pyrosvestiki-sto-2o-dimotiko-


«Άνοιγμα στην κοινωνία: συνεργασία με άτομα, φορείς και ιδρύματα, εθελοντισμός,
μαθητική εφημερίδα»

Στόχος Βελτίωσης

Α.  Ανάληψη πρωτοβουλιών για ανάπτυξη συνεργασίας

Β. Προώθηση δράσεων εθελοντισμού

Γ. Δημιουργία μαθητικής εφημερίδας

Ενέργειες Υλοποίησης

Η Συντονίστρια και τα μέλη της ομάδας δράσης:

1. Επιδίωξαν την ανάληψη πρωτοβουλιών που προώθησαν το «άνοιγμα» του
σχολείου στην κοινωνία (επικοινωνία και συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων
και Κηδεμόνων, με εκπροσώπους του οικείου Δήμου και της τοπικής
κοινότητας, με εξειδικευμένους επιστήμονες, με επαγγελματίες και με φορείς
και ιδρύματα του ΥΠΑΙΘ).

2. Οργάνωσαν δράσεις εθελοντισμού (ενημέρωση από εθελοντές και συνεργασία
μαζί τους, υλοποίηση δράσεων εθελοντισμού από το σχολείο προς όφελος της
κοινότητας και των μελών της)

3. Δημιούργησαν μαθητική εφημερίδα (συγγραφή άρθρων υπό την καθοδήγηση και
την 
επίβλεψη εκπαιδευτικών του σχολείου).

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:

1.Έκδοση μαθητικής εφημερίδας «Μολύβια εν δράσει»Στο πλαίσιο του μαθήματος των Σχολικών
Δραστηριοτήτων και του προγράμματος «Μολύβια εν Δράσει!(Σχολική, διαδικτυακή εφημερίδα)
υλοποιήθηκε με τη συμμετοχή μαθητών/τριών από όλες τις τάξεις και τον συντονισμό από τη συντακτική ομάδα
που αποτέλεσαν οι  μαθητές/τριες  της ΣΤ¨ τάξης η έκδοση της μαθητικής, διαδικτυακής,ηλεκτρονικής
εφημερίδας  «Μολύβια εν δράσει».

2.Συμμετοχή στη δράση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας «Συμβιώνοντας με 
τα ζώα»

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας ημέρας των ζώων
στις 4 Οκτωβρίου κάθε έτους, συνδιοργάνωσε με διάφορους φορείς μια σειρά από δράσεις ευαισθητοποίησης για
την προστασία και τον σεβασμό των ζώων, οι οποίες απευθύνονταν σε μαθητές/τριες των Νηπιαγωγείων και των
Δημοτικών Σχολείων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας, καθιστώντας τον Οκτώβριο ως «Μήνα
Φιλοζωίας». Στο πλαίσιο αυτό προτάθηκε  η διοργάνωση Μαθητικού Διαγωνισμού για μαθήτριες και μαθητές
των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας, με
θέμα: «Συμβιώνοντας με τα ζώα».Οι μαθητές/τριες αποτύπωσαν με διάφορους τρόπους  την αγάπη τους  για
τα ζώα, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα: “Γίνε ο  ήρωάς του!  Άνοιξε την αγκαλιά σου!”



3.Εθελοντικές δράσεις σχολείου, Συλλόγου Γονέων με τον ΕΕΣ

Υλοποιήθηκε Εθελοντική δράση σε συνεργασία του σχολείου & του Συλλόγου Γονέων με τον Ελληνικό Ερυθρό 
Σταυρό και συγκεκριμένα με το Περιφερειακό  Τμήμα Φλώρινας για την αντιμετώπιση των αναγκών των
πληγέντων από τον σεισμό στην Τουρκία και τη Συρία. Ο Σύλλογος Διδασκόντων και οι  οι μαθητές/τριες του 
σχολείου μας στο πλαίσιο δράσεων εθελοντισμού, αλλά και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  συγκέντρωσαν 
τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης για τους συνανθρώπους μας.Οι μαθητές/τριες της ΣΤ΄τάξης του σχολείου μας 
βοήθησαν το έργο των εθελοντριών του ΕΕΣ ταξινομώντας με πολύ αποτελεσματικό τρόπο τα διάφορα είδη που
συγκεντρώθηκαν από όλες τις σχολικές μονάδες του Αμυνταίου στο χώρο του Γυμναστηρίου του
σχολείου.Επίσης, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν εκτενώς με τις εθελόντριες την αξία του
εθελοντισμού.

4.«Ενδοσχολική επιμόρφωση με θέμα: Πρόληψη ατυχημάτων & Πρώτες Βοήθειες»

Την Πέμπτη, 2 και την Παρασκευή, 3 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν δράσεις ενημέρωσης
μαθητών/τριών & εκπαιδευτικών του 2ου Δημοτικού σχολείου Αμυνταίου στο πλαίσιο των Εργαστηρίων
Δεξιοτήτων και της θεματικής Αγωγής Υγείας, σύμφωνα με το πρόγραμμα «Ανάπτυξη–υλοποίηση από το
Υπουργείο Υγείας δράσεων και παρεμβάσεων  ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού στο
πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό Επίπεδο,  για το σχολικό έτος 2022-2023».

5.Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου σε συνεργασία 
με τη Θρακική Εστία Καβάλας. Tιμήσαμε  την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου σε συνεργασία με τη
Θρακική Εστία Καβάλας. Η “Έμμορφη του κόσμου” ταξίδεψε στο Αμύνταιο Φλώρινας, την Τρίτη, 4 Απριλίου
, στο 2ο Δημοτικό σχολείο Αμυνταίου και  μας μετέφερε  με μια χρυσή βάρκα και μια φλογέρα στην Ανατολική
Θράκη. Το παραμύθι αφηγήθηκε υπέροχα η συντοπίτισσά μας, κα Βάσω Κανάκη.

6..«Πρώτες Βοήθειες στο Σχολικό Περιβάλλον & Καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση»

Πραγματοποιήθηκε το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας της Ένωσης Νοσηλευτών/τριών Ελλάδας
(Ε.Ν.Ε.) «Αγωγή Υγείας μέσω του Σχολείου, της Οικογένειας, της Κοινότητας», διάρκειας τριών(3) διδακτικών
ωρών με θέμα, την Τετάρτη, 26 Απριλίου 2023 για γονείς και εκπαιδευτικούς. 

7.Συμμετοχή στην εκδήλωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Φλώρινας για τη Μητέρα μαθητές και
μαθήτριες του σχολείου με την καθοδήγηση της εικαστικού κας Άννας 
Γαζέα, συμμετείχαν την Κυριακή 14 Μαΐου 2023 στην Έκθεση Ζωγραφικής για την 
μητέρα στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Μακεδονίας και η
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φλώρινας για να τιμήσει την μητέρα-αστυνομικό στο Πολιτιστικό κέντρο
Φλώρινας “Θεόδωρος Αγγελόπουλος”.

8.Σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας, συμμετέχοντας στον εορτασμό της Διεθνούς
Ημέρας Μουσείων 2023, με γενικό θέμα «Μουσεία, Αειφορία και Ποιότητα Ζωής» πραγματοποιήθηκε  επίσκεψη
εκπαιδευτική στα Βαλτόνερα για να παρακολουθήσουν οι μαθητές όλων των τάξεων το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
«Μια φορά κι έναν καιρό… στο χωριό μου το Νεολιθικό– Μαθαίνοντας τον τόπο μου».

9. Συμμετοχή στους Αγώνες Κλασικού Αθλητισμού της ΠΕ Φλώρινας & διοργάνωση σχολικού 
πρωταθλήματος με το 1ο Δημοτικό Αμυνταίου

10.Η Πυροσβεστική στο σχολείο Την Τρίτη, 23/5/2023  ήρθαν στο σχολείο δύο πυροσβέστες  με υπηρεσιακό 
όχημα και κατάλληλο εξοπλισμό, οι οποίοι ενημέρωσαν μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς για τη φωτιά και 
τους κινδύνους της, για την πρόληψη των πυρκαγιών, καθώς και για τους τρόπους αντιμετώπισής 
τους. 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

«Μολύβια εν δράσει» μαθητική εφημερίδα



https://blogs.sch.gr/2dimamynt/category/molyvia-en-drasei/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


